

## 新世界花园小区消防栓被偷得七零八落

# 18层高楼中没有一个能用的

本报11月18日讯(记者任鹏 见习记者李婵娟)

新世界花园小区的高层居民楼消防设施丢失让人触目惊心。11月18日,记者走访发现,有一座18层楼里面的消防栓全部丢失了。物业公司称,这些消防栓是被人偷走的。

18日中午12点,记者来到了新世界惠安小区。记者在18楼电梯口看到,对面消防栓的玻璃门没了,里面空荡荡,原来

的枪头、水带甚至缠绕水带的转轮都不见了(如右图)。

沿着楼道再往东走,所有的消防栓玻璃门上面红色醒目的“消防栓”三个字和左下角的“119”标识都被揭掉了,打开之后,里面的消防设施同样是不翼而飞。

从17楼一直到12楼,记者仔细查看了每一层的消防栓,大部分玻璃门后面的消防栓都不见了。

不仅仅是消防栓这样,楼道内很多安全出口指示灯也被破坏,有的指示灯不亮,亮着的也是歪歪斜斜的,或是“躺”在地面上。

楼里的居民告诉记者,这栋楼是烟台市建设较早的高层住宅楼,每层住户达32户。16楼的住户吴女士告诉记者,她入住已经3年了,入住时这些消防设施就没有,很少有住户留意它是否完整。

随后,记者又来到新世界花园小区靠北东侧的一栋居民楼,走访了四五层楼发现,这里消防栓破坏现象也比较严重。这里每层有两个消防栓,但没有一个是完整的。有的消防栓不仅设施丢失,连玻璃门也被人卸走。

中午12点30分左右,记者来到了小区的物业公司。“我们2007年从前任物业公司手中接管新世界花园小区,那

时候居民楼里的消防设施就缺失了。”物业办公室的工作人员告诉记者,“交接的时候我们曾经一起对消防设施进行过清点,发现很多楼层的消防栓都丢失了,绝大部分不能用。”

“枪头都是铝的,水带就值200多元,这一套完整的消防栓的价格在800元左右,偷去不知道能卖多少钱?”这位工作人员表示。



## 冬天的日出

17日早晨7点,在长岛县南隍城岛,太阳升起时与岛上的雷达站相映成趣,构成一幅冬天特有的日出美景。 本报记者 赵金阳 王鸿光 摄

## 大型机械取代融雪剂上第一线

# 今冬清雪环保不伤路

本报11月18日讯(记者 孔雨童)

记者从18日召开的“2010—2011年市区冬季道路防滑与清扫清运积雪工作会议”上了解到,今年的清雪预案已经制定。为加大环境保护力度,烟台市今年清雪工作将以人工、机械为主,尽量减少以往带有腐蚀性融雪剂的用量,改用新型清雪设备,以避免对道路设施造成损坏。

据介绍,冬季大雪普降后,为快速缓解交通压力,城管部门往往要使用大量的融雪剂,以确保市民出行和市政设施的正常运转。但由于融雪剂多含有氯化物、重金属,对绿化带、路面带来一定的危害。

为解决这个问题,烟台城管部门借鉴了其他城市的先进经验,在今年的清雪、防滑工作中将以环保不伤路为第一原则。烟台市城管局局长田炜表示,在今年的清雪工作中,城管部门将改变传统的清雪防滑理念,分别采用“小雪自融、中雪及时扫、大雪机械清、暴雪局部适量播撒环保融雪剂”的方式进行。

城管部门还详细规定了各区和有关责任单位要严格控制融雪剂的撒布数量和撒布范围。逢降小到中雪的天气,要以清雪防滑为主,各责任单位严禁在平坦路面上撒布融雪剂,坡道、弯路和桥梁视情况不撒布或少撒布;逢降大到暴雪,要以机械推雪为主,如需撒

布融雪剂则应在降雪覆盖路面后进行撒布,防止道路底层结冰,严禁重复撒布。进行机械设备和人工作业时,不得将已混合融雪剂的积雪推到人行道或推翻到绿化带内,避免对树木和绿化苗木造成损害。

此外,在今年的“清雪防滑工作方案”中,城管部门还特别要求,在使用机械推雪过程中,必须要采用专用的胶皮推雪铲,原则上不得使用装卸机械推雪,以免对道路设施造成损坏。

此外,积雪清扫清运工作实行属地管理和门前五包的原则,各区政府、管委负责辖区内道路积雪清扫清运工作的组织实施。

## 市民消防意识骤增

# 灭火器成热销产品

本报11月18日讯(见习记者 梁莹莹)

“这几天我一直想买灭火器,逛了很多商店,五金店都没找到,只好从淘宝网上买了两个灭火器。”15日,上海的火灾惊醒了市民防火的意识,灭火器成为热销产品。

18日,家住黄海城市花园的王女士告诉记者,以前没买过消防器材,上海火灾后她觉得有必要在家里和家用轿车上准备两个,结果找遍了莱山区的商店、五金店都没找到,“其实我都不知道应该去哪里购买灭火器。”无奈之下只好在网上购买。

在淘宝网一家汽车用品专营店的成交记录上记者看到,平时成交量3台左右的一种车用干粉灭火器,自16日开始,成交量一下子多了起来,仅16日和17日成交量就有43台,“都是自己家用轿车备用的。”店主说。在另一家销售干粉灭火器的预海汽车

用品专营店,16日至18日,成交量达到80多台。

在莱山区桐林路一家消防器材展示中心,负责人黄经理告诉记者,这几天过来购买家庭用消防器材的顾客一下子多了起来,“以前都是单位过来购买灭火器,这两天一天平均有六七个顾客过来购买,都是放在家里用的。”黄经理说,以前购买消防器材的个人比较少,像防毒面具这样的器材,一般进货比较少,所以顾客过来购买的时候还出现了缺货的情况,现在他们正在联系厂家准备多进一些。

黄经理说,手提式干粉灭火器的保质期一般是2年,灭火器要定期检修,以防干粉受潮等原因造成灭火器不能使用。“小火灭不了,才引起大火,所以居民家里准备一两个灭火器还是很有必要的。”黄经理说。



### 趣味运动会

11月17日下午,文峰路街道中心小学举行了“师生同乐”趣味运动会,同学们在运动中展现着活力,享受着趣味运动的快乐。 本报记者 刘新 通讯员 刘永顺 姜伟伟 摄

编辑:张贵君 美编/组版:于洁

**新捷达**

过去,我们将捷达打造成经典,今天我们在经典之上再次做出改变,车身新增15处安全加固点及儿童座椅固定点,变得更安全;配备全新碰撞经济型变速箱,百公里油耗降低近5%,变的更节能;外观与内饰进行多处改进设计,变的更美观。捷达为变而变,只因您对一辆好车的追求从未改变。

新捷达,唯一不变的是改变

捷达,理性的选择

**JETTA | 捷达** 一汽·大众

烟台市大成汽车销售有限公司  
地址:烟台有轨电车168号 电话:0535-3321377

CC CFTS MAGOTAN 朗逸 SAGITAR 速腾  
GOLF 高尔夫 BORA 宝来 JETTA 捷达